

Predlog platforme za učešće ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke na 4. Izdanju UNESCO Globalnog foruma protiv rasizma i diskriminacije, 09.-11. Decembar 2024. godine, Barselona, Španija

Ministru ljudskih i manjinskih prava upućen je poziv za učešće na 4. izdanju UNESCO Globalnog foruma protiv rasizma i diskriminacije od strane Gabriele Ramos, pomoćnice generalne direktorice UNESCO-a za društvene i humanističke nauke, koji će se održati u Barseloni od 9-11. decembra 2024. godine.

Jedan od osnovnih ciljeva Vlade Crne Gore i resornog ministarstva je unapređenje ljudskih i manjinskih prava, kao i borba protiv rasizma i diskriminacije, kao uslov za prosperitet, stabilnost i evropsku budućnost Crne Gore.

Crna Gora koja teži unapređenju ljudskih prava i ispunjavanju evropskih standarda, sprovodi različite aktivnosti za suzbijanje rasizma i diskriminacije. Konstanto se unapređuje zakonodavni i strateški okvir. Izradom novog Zakona o zaštiti jednakosti i zabrani diskriminacije ističe se obaveza usklađivanja svih ostalih zakona kojim se reguliše zabrana diskriminacije, ali istovremeno i unapređuje karakter zakona odnosno njegovog predmeta i fokusa u dijelu promocije jednakosti kao ključnog principa ovog zakona.

Donošenjem Zakona o zaštiti jednakosti i zabrani diskriminacije će se ojačati sistem zaštite od diskriminacije i obezbijediti potpuna usklađenost sa relevantnom pravnom tekovinom Evropske unije.

Vlada Crne Gore je spremna da pomogne sve činioce društva koji igraju ključnu ulogu u borbi protiv bilo kojeg oblika diskriminacije.

Iako se ulažu značajni naponi, izazovi i dalje postoje, posebno u vezi sa inkluzijom Roma i Egipćana, kao i suzbijanjem predrasuda u svakodnevnom životu. Vlada Crne Gore konstantno unapređuje zakone, politike i svijest građana kako bi obezbijedila jednakost za sve svoje građane.

Crna Gora bogata različitostima, predstavlja most između kultura, religija i naroda. Međutim, svjedoci smo da upravo te različitosti, umjesto da budu snaga, često postaju povod za predrasude, netoleranciju i podjele. Rasizam, ksenofobija i diskriminacija, i dalje, nažalost, nalaze svoje mjesto u društvenom životu naše svakodnevice.

Globalni forum protiv rasizma i diskriminacije svake godine pruža priliku za razmenu iskustava i najboljih praksi u borbi protiv ovih društvenih problema.

Složenost procesa inkluzija Roma i Egipćana zahtjeva multidisciplinarni i dugoročan pristup. Njihov integracioni put je složen i zahtjevan i iz tih razloga, a kako bi našla najbolja moguća rješenja Vlada Crne Gore pristupala je različitim inicijativama i asocijacijama zemalja članica Zapadnog Balkana kako bi unaprijedila i ubrzala sam proces i u okviru svojih granica.

Problemi rasizma i diskriminacije ne poznaju granice. Stoga je ključna saradnja između zemalja na međunarodnom nivou. Samo zajedničkim naporima možemo stvoriti društvo jednakih šansi za sve. 2019. godine, u Poznanju, Republika Poljska, Crna Gora je potpisala Deklaraciju partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije.

Crna Gora kao i svaka od zemalja potpisnica Deklaracije čvrsto podržava dogovorene ciljeve u pravcu okončanja diskriminacije nad Romima/kinjama i unapređenje ne samo prilika koje ta zajednica ima u dijelu obrazovanja, stanovanja, zapošljavanja i pristupa kvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti, već i u pogledu inkluzije Roma u digitalne i zelene agende.

Sve analize i istraživanja sa međunarodnog terena ili domaćeg, konstatuju da su romska i egipćanska populacija najviše diskriminisane društvene grupe u Crnoj Gori.

Globalni forum UNESCO-a protiv rasizma i diskriminacije pruža ključnu platformu za rješavanje ovih izazova, pozivajući na jaču posvećenost i zajedničke strategije za iskorjenjivanje rasizma i diskriminacije širom svijeta. Ovaj forum naglašava da je borba protiv ovih negativnih pojava ne samo moralni imperativ, već i ključna za izgradnju inkluzivnih i demokratskih društava.

Forum na temu "Globalna alijansa protiv rasizma i diskriminacije" održava se u okviru obilježavanja dana ljudskih prava (10. Decembra), u organizaciji Ministarstva vanjskih poslova, Evropske unije i saradnje i Ministarstva za ravnopravnost Španije i grada Barselone.

Značaj učešća delegacije

Učešće ministra ljudskih i manjinskih prava na predmetnom forumu je od visokog značaja, budući da je Globalni forum ključni međunarodni događaj koji okuplja predstavnike vlada, međunarodnih organizacija, akademske zajednice i civilnog društva, u cilju razmjene iskustva i formulacije preporuka za borbu protiv rasizma i diskriminacije.

Sastav delegacije Vlade Crne Gore i troškovi puta

Pored ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, u sastavu delegacije je i Sokolj Beganaj, nacionalni koordinator za praćenje Strategije socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025., Irena Rakočević generalna direktorica Direktorata za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom i Martin Junčaj samostalni savjetnik III u kabinetu ministra.

Troškove smještaja i prevoza za ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, snosi organizator događaja, dok za ostatak delegacije Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava.